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ندا اظهری
 مترجم

تقلید صدای سلبریتی‌ها با هوش مصنوعی
 یک استارتاپ جدید یک سیستم هوش مصنوعی ساخته که قادر 

است به طرز عجیبی کار تقلید صدا را انجام دهد.  به گزارش ایسنا، 

یک شرکت توسعه‌دهنده »هوش مصنوعی« به نام »دسا« یک نرم‌افزار 

یادگیری ماشین ساخته که صدای سلبریتی‌ها را تقلید می‌کند. این 

شرکت ویدئویی را منتشر کرد که سیستم هوش مصنوعی آنها توانست 

صدای »جو روگان« پادکستر معروف را به طرز شگفت‌انگیزی تقلید 

کند. دقت و شباهت صدای تولید شده به اندازه‌ای شبیه به واقعی 

بود که »جو روگان« اظهار کرد: »این سیستم به طرز وحشتناکی دقیق 

است. نرم‌افزار شرکت دسا که »ریل تاک« نام دارد، منبعی از اطلاعات 

برای آموزش خود دارد. ما تا چند سال آتی شاهد پیشرفت این فناوری 

به نقطه‌ای خواهیم بود که تنها چند ثانیه از یک فایل صوتی برای 

ساخت یک نسخه تقلیدی از آن کافی خواهد بود. البته باید گفت 

به‌رغم مزایای این فناوری، ممکن است کلاهبرداری‌هایی هم در این 

زمینه انجام شود. محققان با استفاده از فناوری‌های مشابه قادر به 

دستکاری در تصویر و ویدئو هم هستند تا نسخه جعلی آن را بسازند. 

شرکت »دسا« اعلام کرده فعلا قصد انتشار مجموعه داده‌ها، تحقیقات 

و مدل‌های خود را ندارد. 

بودجه میلیونی ناسا برای توسعه سیستم فرود انسان در ماه
ــه  ــار ۱۱ شرکت ازجملـ ــه‌ای 45/5 میلیون دلاری در اختیـ ــا بودجـ  ناسـ

ـــاره  ـــی درب ـــاه مطالعات ـــی ۶ م ـــا ط ـــد ت ـــرار می‌ده ـــازون ق ـــپیس‌ایکس و آم اس

ـــازند.   ـــه آن را بس ـــه اولی ـــد و نمون ـــام دهن ـــاه انج ـــان در م ـــرود انس ـــتم ف سیس

به گزارش مهر، ناسا پس از اعام برنامه اکتشاف ماه به نام 

ـــان  ـــرود انس ـــتم ف ـــک سیس ـــداع ی ـــرای اب ـــود ب ـــای خ ـــس« از تلاش‌ه »آرتمی

به ماه خبر داده است. در همین راستا ناسا با ۱۱ شرکت خصوصی 

ـــا  ـــرده ت ـــا ک ـــراردادی امض ـــن ق ـــپیس‌ایکس و بلواوریجی ـــه اس ـــی ازجمل فضای

ـــه  ـــوردان ب ـــل فضان ـــت حم ـــا قابلی ـــدر ب ـــک لن ـــاخت ی ـــاره س ـــات درب مطالع

سطح ماه را انجام دهند و نمونه اولیه آن را بسازند. ناسا در کل بودجه 

ــا در ــد تـ ــرار می‌دهـ ــرکت‌ها قـ ــن شـ ــار ایـ ــون دلاری در اختیـ  45/5 میلیـ

 ۶ ماه آتی تحت‌پروژه »فناوری‌های فضایی آتی برای برنامه شراکتی 

ـــه  ـــکا اصلاحیه را ب اکتشافات« فعالیت کنند. چند روز قبل دولت آمری

بودجه مالی ۲۰۲۰ اضافه کرد که طبق آن 1/6 میلیارد دلار به بودجه 

ـــتین  ـــه نخس ـــوردان ازجمل ـــال فضان ـــرای ارس ـــا ب ـــارد دلاری ناس 10/7 میلی

فضانورد زن به ماه تا ۲۰۲۴ میادی افزوده می‌شود. این پروژه 

ـــوردان را  ـــه فضان ـــت ک ـــی اس ـــی از ماموریت ـــه بخش ـــام گرفت ـــس ن ـــه آرتمی ک

ـــرد.  ـــاه می‌ب ـــوب م ـــب جن ـــه قط ب

شماره تلفن‌های ژاپن تمام می‌شود
احتمال دارد تا سال ۲۰۲۲ میلادی شماره تلفن‌های ۱۱ رقمی در ژاپن به اتمام 

برسد. در همین راستا این کشور تصمیم دارد ۱۰ میلیارد شماره تلفن ۱۴ رقمی 

تا ۲۰۲۱ میلادی عرضه کند.به گزارش مهر، ژاپن تصمیم دارد تا ۲۰۲۱ میلادی 

۱۰ میلیارد شماره ۱۴ رقمی عرضه کند. گسترش سریع استفاده از دستگاه‌های 

اینترنت اشیا که نیازمند شماره تلفن‌های مخصوص خود است، سبب شده 

 ذخایر شماره تلفن‌های ۱۱ رقمی در این کشور تمام شود، درحالی که ژاپن در

 ۲۰۲۰ میلادی شبکه اینترنت موبایل 5G را عرضه می‌کند. به این ترتیب شماره 

تلفن‌های بیشتری استفاده خواهد شد. در همین راستا سه اپراتور مخابراتی ژاپن 

پیشنهاد وزیر مخابرات این کشور برای عرضه شماره تلفن‌های ۱۴ رقمی را قبول 

کرده‌اند. درحال حاضر شماره تلفن‌های ۱۱ رقمی ژاپن با پیش شماره‌های ۰۹۰، 

۰۸۰ و ۰۷۰ برای موبایل استفاده می‌شوند.  در سال ۲۰۱۷ میلادی این کشور 

۸۰میلیون شماره تلفن ۱۱ رقمی با پیش‌شماره ۰۲۰ برای دستگاه‌های مجهز به 

اینترنت اشیا عرضه کرد که تاکنون نیمی از آنها مورد استفاده قرار گرفته است. ژاپن 

تنها کشوری نیست که در آینده با مشکل تمام شدن شماره تلفن برای دستگاه‌های 

مختلف روبه‌رو می‌شود. سال گذشته تعداد دستگاه‌های مجهز به اینترنت اشیا 

در جهان از تعداد موبایل‌ها فراتر رفت. پیش‌بینی می‌شود تا ۲۰۲۰ میلادی در 

سراسر جهان ۵۰ میلیارد دستگاه به اینترنت متصل شوند. 

ترموستات پوشیدنی برای تنظیم دمای بدن افراد
دانشمندان در مطالعه اخیرشان موفق به توسعه یک بازوبند پوشیدنی 

ــه  ــد. ب ــرما نمی‌کن ــاس س ــچ‌گاه احس ــر هی ــط آن کارب ــه توس ــده‌اند ک ش

ــرده و  ــی ک ــیدنی طراح ــد پوش ــک بازوبن ــمندان ی ــنا، دانش ــزارش ایس گ

توسعه داده‌اند که توسط آن دیگر افراد در خانه یا اداره نه بیش‌از‌حد 

احساس سرما و نه گرما می‌کنند، زیرا بازوبند مذکور بدن را در یک 

دمای خاص نگه می‌دارد. دانشمندان این بازوبند را نوعی »ترموستات 

شخصی« می‌دانند، چرا که می‌تواند دمای بدن افرادی را که همواره 

یا سردشان است یا گرم، در یک دمای ثابت نگه دارد. پردازنده‌ای که 

درون این بازوبند تعبیه شده است بیش از هشت ساعت کار می‌کند 

و می‌تواند دمای پوست فرد را تا ۱۰ درجه سانتیگراد کاهش دهد. 

این بازوبند با استفاده از آلیاژهای ترموالکتریک عمل می‌کند. این 

آلیاژها که از الکتریسیته برای ایجاد اختاف دما استفاده می‌کنند 

ــری  ــته بات ــک بس ــه ی ــد و ب ــرار دارن ــی ق ــی حرارت ــای کشش ــن ورق‌ه بی

کوچک متصل می‌شوند. دانشمندان برای آزمایش بازوبند مذکور 

آن را به فردی که دمای بدن او بین ۲۲ تا ۳۶ درجه سانتیگراد بود، 

ــه  ــن ۳۲درج ــای بی ــتفاده در دم ــس از اس ــر پ ــدن کارب ــای ب ــد و دم دادن

سانتیگراد قرار گرفت.

چارسوی فناوری

طبق گزارش پایگاه رتبه‌بندی »سایمگو« مشخص شد

مدال طلای  خاورمیانه بر  گردن ایران
 علم قدمتی طولانی دارد و شاید به جرات 

بتوان آن را به قدمت حیات بشر دانست. 

انسان موجودی کنجکاو است و همین ویژگی، 

او را در مسیر شناخت زوایای مختلف جهان 

هستی پیش می‌برد. علم در حوزه‌های مختلفی چون علوم طبیعی، شیمی، 

فیزیک، زیست، فلسفه، ریاضیات و... نمود پیدا می‌کند و در مقایسه با قرن‌ها 

پیش پیشرفت چشمگیری داشته است. با رشد جایگاه علمی کشورها، پایگاه‌های 

رتبه‌بندی در دنیا به بررسی آنها در عرصه‌های مختلف علمی پرداخته‌اند. پایگاه 

»سایمگو« یکی از معتبرترین پایگاه‌های رتبه‌بندی دنیاست که دانشگاه‌ها را از 

لحاظ جایگاه و به‌طور موضوعی بررسی و رده‌بندی می‌کند. در رتبه‌بندی پایگاه 

سایمگو که در سطح خاورمیانه انجام گرفته، ایران از سال 2011 تا 2017 در 

هفت سال پیاپی رده نخست را به‌عنوان اثرگذارترین کشور از نظر علمی و تولید 

علم کسب کرده است.   ایران در سال 2010 با توجه به اسناد علمی ارائه شده 

و استنادهایی که دریافت کرده بود، دومین کشور خاورمیانه از نظر اثرگذاری 

علمی لقب گرفت. اما تنها طی یک سال با جهشی علمی روبه‌رو شد و تعداد 

اسناد علمی آن از 29هزار و 801 در سال 2010 به 39 هزار و 450 سند علمی 

در سال 2011 رشد یافت و توانست با این شتاب، جایگاه قابل‌قبول و مطلوبی 

را از آن خود کند. با یک حساب سرانگشتی می‌توان تفاوت قابل‌توجه ایران را 

نسبت به رتبه‌های دوم و سوم این رتبه‌بندی در سال‌های متمادی دریافت. بعد 

از ایران که با بیشترین رشد در زمینه علمی روبه‌رو بوده، ترکیه بیشترین رشد را 

داشته است. ایران از 29هزار و 801 سند علمی در سال 2010 و طی یک سال 

توانست تعداد سندهای علمی خود را به 32 هزار و 939 افزایش دهد. این رشد 

در سال‌های متمادی ادامه داشت تا اینکه در سال 2017، رشد سندهای علمی 

به 54 هزار و 388 سند افزایش یافت. این درحالی است که ترکیه هم دوشادوش 

ایران به رشد خود ادامه داد و توانست با بالا بردن اسناد علمی خود، جایگاه دومی 

خود را در منطقه حفظ کند. 
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  شروع یک تغ�ییر بزرگ 

  افتخار ‌7 ساله   همچنان در  اوج   ایران، علمی‌ترین کشور خاورمیانه   تداوم روند علمی

   درخشش ایران    ایران در صدر منطقه 
بعد از رتبه‌بندی پایگاه سایمگو در سال 

2010 که ایران در رده دوم خاورمیانه 

ایستاد، ایران یک‌سال بعد یعنی در سال 

2011 با نقطه عطفی روبه‌رو شد و توانست 

با بالا بردن تعداد سندهای علمی خود از 29 

هزار و 801 به عدد چشمگیر 39 هزار و 450 

و افزایش استناد از 29هزار و 185 در سال 

2010 به استناد 38هزار و 493 و شاخص 

یکسان 257 در هر دو سال 2010 و 2011، رتبه نخست برترین کشور علمی را در خاورمیانه از آن 

خود کند. در این رده‌بندی، ترکیه با ارائه 34هزار و 667 سند علمی، استناد 32هزار و 718 و شاخص 

اچ‌ایندکس 368 در جایگاه دوم قرار گرفت. علاوه‌بر این، رژیم صهیونیستی با 18هزار و 297 سند 

علمی، استناد 16هزار و 394 و شاخص ایندکس 624 سوم است. در ادامه، مصر، عربستان‌سعودی، 

امارات متحده عربی، اردن، لبنان، کویت، عراق، عمان، قطر، سوریه، فلسطین، بحرین و یمن در 

رتبه‌های چهارم تا شانزدهم قرار گرفتند. 

  ایران در رتبه‌بندی سال 2014 پایگاه سایمگو توانست با 44هزار 

و 522 سند علمی، استناد 43هزار و 113 و شاخص اچ‌ایندکس 

ـــی از آن  ـــر علم ـــه را از نظ ـــور خاورمیان ـــن کش ـــام نخست برتری 257 مق

خود کند. پس از آن، ترکیه با 40هزار و 759 سند علمی، استناد

 37 هزار و 259 و شاخص اچ‌ایندکس 368 در جایگاه دوم اثرگذارترین 

ـــم  ـــه رژی کشور علمی منطقه شد. رتبه سوم هم در سال 2015 ب

صهیونیستی با 40 هزار و 759 سند علمی، استناد 37 هزار و 

259 و شاخص اچ‌ایندکس 624 تعلق گرفت. در رده‌های چهارم 

تا دهم برترین کشورهای اثرگذار علمی در سال 2014 به ترتیب 

ـــر،  ـــی، قط ـــده عرب ـــارات متح ـــر، ام ـــعودی، مص ـــورهای عربستان‌س کش

اردن، لبنان، عراق، عمان، کویت، فلسطین، سوریه، بحرین و 

ـــد.  ـــرار گرفتن یمن ق

 ایران طبق رتبه‌بندی پایگاه سایمگو در سال 2015 هم 

در جایگاه نخست برترین کشور خاورمیانه از نظر علمی و 

ــا در آن  تاثیرگذارترین کشور از این نظر قرار گرفت. کشور مـ

ـــزار و 42  ـــتناد 43ه ـــی، اس ـــند علم ـــزار و 412 س ـــه 44ه ـــا ارائ ـــال ب س

ـــس  ـــد. پ ـــر ش ـــه برت ـــه کسب رتب ـــق ب ـــس 257 موف ـــاخص اچ‌ایندک و ش

ـــی، استناد ـــزار و 780 سند علم ـــا 43 ه ـــه ب ـــان ترکی ـــم همچن از آن ه

 39 هزار و 492 و شاخص اچ‌ایندکس 368 رتبه دوم اثرگذارترین‌ها 

ـــزار و  ـــا 20ه ـــتی ب ـــم‌ صهیونیس ـــرد. رژی ـــب ک ـــی کس ـــاظ علم ـــه لح را ب

287 سند علمی، استناد 18هزار و 334 و شاخص اچ‌ایندکس 

624 سوم است و بعد از آن عربستان‌سعودی، مصر، امارات 

متحده عربی، قطر، اردن، لبنان و عراق در رده‌های چهارم تا 

دهم اثرگذارترین‌های علمی خاورمیانه قرار گرفتند. 

و  کرد  را همچنان طی  علمی  پله‌های   2016 در سال  ایران    

توانست با ارائه ‌51هزار و 672 سند علمی، استناد ‌50هزار و 38 

و کسب شاخص اچ‌ایندکس 257 در رده نخست برترین کشور 

علمی قرار بگیرد. ترکیه، به‌عنوان دومین کشور از نظر علمی در 

خاورمیانه، دارای 45 هزار و 595 سند علمی، استناد 41 هزار و 

837 و شاخص اچ‌ایندکس 368 بوده است. در مقایسه با نمودار 

‌رتبه‌بندی سال 2017، عربستان‌سعودی در سال 2016 هم با ارائه

 20هزار و 675 سند علمی، استناد 41 هزار و 837 و شاخص اچ‌ایندکس 

271 رده سوم را از آن خود کرد. در ادامه رتبه‌بندی سایمگو در سال 

2016، بعد از عربستان‌سعودی، رژیم صهیونیستی، مصر، امارات 

متحده عربی، قطر، عراق، اردن، لبنان، عمان، کویت، فلسطین، سوریه، 

بحرین و یمن به ترتیب در رده‌های چهارم تا شانزدهم قرار گرفته‌اند. 

  با نگاهی به رتبه‌بندی سایمگو در سال 2017، شاهد آن هستیم 

که ایران با 54هزار و 388 سند علمی و با کسب استناد ‌51هزار 

و 614 و شاخص اچ‌ایندکس 257 در رده نخست و اثرگذارترین 

کشور علمی بین 16 کشور خاورمیانه قرار گرفته است. بعد از 

ایران، کشور ترکیه با 42هزار و 405 سند علمی و استناد 38 هزار 

و 566 و شاخص اچ‌ایندکس 368 دومین کشور اثرگذار علمی قرار 

دارد. در این رده‌بندی، عربستان‌سعودی با 20هزار و 644 سند 

علمی و کسب استناد 19هزار و 484 و شاخص اچ‌ایندکس 271 

سومین کشور از نظر تاثیرگذاری علمی است. پس از آن، رژیم 

صهیونیستی، مصر، امارات متحده عربی، عراق، قطر، اردن، لبنان، 

عمان، کویت، فلسطین، بحرین، یمن و سوریه در رده‌های چهارم 

تا شانزدهم قرار گرفته‌اند. 

ایران در رتبه‌بندی سال 2012 

پایگاه رده‌بندی سایمگو برای 

ــی توانست  ــال پیاپ ــن س دومی

با ارائه 40هزار و 876 سند 

علمی، استناد 39 هزار و 692 

و شاخص اچ‌ایندکس 257 مقام 

نخست اثرگذارترین کشور 

علمی خاورمیانه را به خود 

اختصاص دهد. ترکیه با 36هزار و 303 سند علمی، استناد 33 هزار و 879 و 

شاخص اچ‌ایندکس 368 به‌عنوان دومین کشور علمی منطقه شناخته شد. رژیم 

ــاخص  ــزار و 65 و ش ــتناد 17ه ــی، اس ــند علم ــزار و 341 س ــا 19ه ــم ب ــتی ه صهیونیس

اچ‌ایندکس 624 در رتبه سوم قرار دارد و بعد از آن هم مصر، عربستان‌سعودی، امارات 

متحده عربی، اردن، لبنان، عراق، قطر، کویت، عمان، سوریه، فلسطین، بحرین و 

یمن در رده چهارم تا شانزدهم منطقه قرار گرفتند.

در رتبه‌بندی سایمگو که در سال 

ـــه  ـــور خاورمیان ـــی 16 کش ـــا بررس 2013 ب

ــزار و 969  ــا 41هـ ــران بـ ــد، ایـ ــام شـ انجـ

سند علمی، استناد 40هزار و 589 و 

شاخص اچ‌ایندکس 257، توانست برای 

سومین مرتبه رده نخست اثرگذارترین 

ــود  ــه را از آن خـ ــور علمی خاورمیانـ کشـ

کند.  در این رده‌بندی، ترکیه با 

39هزار و 798 سند علمی، استناد 36هزار و 621 و شاخص اچ‌ایندکس 368 در جایگاه دوم 

ـــا 19هزار و 352 سند علمی، استناد  ـــم صهیونیستی ب ـــه رژی ـــت. سومین رده هم ب ـــرار گرف ق

17هزار و 80 و شاخص اچ‌ایندکس 624 تعلق گرفت. بعد از آن هم، عربستان‌سعودی، مصر، 

ـــن  ـــان، سوریه، فلسطین، بحری ـــت، عم ـــراق، کوی ـــر، ع ـــان، قط ـــی، اردن، لبن ـــده عرب ـــارات متح ام

و یمن در رتبه‌های چهارم تا شانزدهم قرار گرفتند. از سال ۲۰۱۳ به بعد ایران  مسیر 

ـــرد. ـــال ک ـــتری دنب ـــرعت بیش ـــا س ـــاوری را ب فن
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